

何朝建与中国光大银行南宁分行高层座谈

本报讯(记者 张朝广)7月13日,市委书记何朝建会见中国光大银行南宁分行党委书记、行长甘欣一行,双方在座谈中围绕深化政银合作,就重大项目、林业产业、康养产业、农业产业等内容交换意见,为实现互利共赢进行深入交流。

何朝建首先对甘欣一行的到来表示热烈欢迎,并简要介绍我市经济社会发展情况。他说,来宾建市时间短、底子薄,但拥有良好资源禀赋和基础设施。近年来,来宾抢抓机遇,实施“东融”战略,积极对接融入粤港澳大湾区,向产业要发展。目前,全市重大项目共682个,在建项目180个,随

着三江口新区开发建设,更多道路、港口、航道打通,来宾必将迎来新的发展机遇。他表示,来宾的发展离不开金融支持,亟须注入金融“活水”。当前,我市坚持稳中求进工作总基调,立足来宾资源禀赋和比较优势,聚焦碳酸钙产业、造纸业、现代农业、康养产业等,以开拓创新的发展精神、优质的服务,不断发展壮大地方产业,力争打赢来宾经济发展“翻身仗”。希望中国光大银行与我市深化交流合作,积极探索金融创新,在康养产业、教育产业、乡村振兴等方面开展合作,实现互利共赢发展。市委、市政府将为中国光大银行南宁分行在来宾的发展营造良好

环境,提供优质办公场地和“妈妈式”服务。甘欣感谢市委、市政府对中国光大银行的大力支持,并介绍了光大集团的发展情况。她指出,来宾高质量发展势头强劲、前景广阔,目前光大集团业务板块涉及金融、投资、科技、环保、康养等领域,双方有很大的合作空间。她表示,光大银行南宁分行将积极对接来宾发展的战略需求和重点产业、重大项目,在康养、教育等产业上发挥自身优势,通过“杠杆式”方式,提供更多优质金融服务,不断促进来宾经济社会发展,实现双赢发展。市领导李振品、熊健参加座谈会。

何朝建研究重大项目工作时强调

做细做实做深前期工作 确保能开尽开能早尽早

本报讯(记者 张朝广)7月13日,市委书记何朝建主持召开研究重大项目及新一批开工重大项目推进工作会议,协调解决重大项目推进面临的难点问题,安排部署第四批次谋划的重大项目前期工作。何朝建强调,要进一步强化机遇意识、项目意识,强化用地、用林、用能等要素保障,做细、做实、做深项目前期工作,推动项目建设能开尽开、能早尽早。

据了解,全市2022年已下达新开工重大项目共3个批次215个,实现开工85个,2022年上半年仍有38个项目因用地、用林等因素未能按计划开

工建设。2022年第四批次谋划重大项目共30个,总投资110亿元。计入第四批次谋划的新开工重大项目,今年已累计谋划新开工重大项目245个,达到全年谋划240个新开工重大项目的目标任务。

会上,市自然资源局、市林业局、市发改委、市重大办等部门先后汇报全市重大项目进展以及用地、用林、用能等要素保障情况。何朝建边听边记,不时询问有关问题。他指出,各个部门都很重视重大项目的谋划,精心研究、统筹安排,做了大量工作,为全市经济社会高质量发展奠定了坚实基础。同时,也要清醒认识到工作中存在产业项目标准不够高、项目要素保障不充分等问题,坚持“项目为王”,准确把握当前我市发展面临的挑战和机遇,善于在危机中育新机、于变局中开新局,一切围绕项目转、一切围绕项目干,做好项目前期工作,确保项目尽早开工建设。

何朝建强调,要进一步强化项目意识,坚持分批次、分县(市、区)、分部门、分行业、分类施策,建立重大项目周调度制度,一个一个项目研究、一个一个项目盯进度、一个一个难点抓突破,全力以赴做好项目前期工作;要强

化用地、用林、用能等要素保障,依法依规处置闲置土地和严厉打击非法占用林地,加大存量土地盘活力度,提高土地、林地、能耗等指标利用率,集中用于条件成熟、经济效益高的产业项目和前期完善的基础设施项目上,着力解决制约重大项目建设的用地、用林、用能等难点堵点问题;要突出重点、抓住关键,抢抓国家和自治区政策机遇,积极谋划策划包装项目,争取一批预备项目纳入自治区重大项目、粤桂协作项目等,在项目用地、用林、能耗、资金等要素上获得更多支持。市领导李振品、熊健出席会议。

廖和明率队到广东开展招商引资活动

精准对接务实洽谈 加快重点产业链集聚

来宾讯 7月12日-13日,市长廖和明率队赴广东开展重点产业链招商活动,拜访广东金铝轻合金股份有限公司、铭昊汽车金属零部件(广州)有限公司、佳皇地板、惠州市森林源木业有限公司、广东福莱特建筑材料有限公司等企业,洽谈推进新材料、林木产品深加工等项目。

据悉,金铝轻合金公司和铭昊汽车金属零部件公司均为高新技术企业及专精特新企业,计划在我市建设新能源汽车及航天军工高端特种铝合金

制品项目。廖和明在洽谈中表示,铝产业是我市新支柱产业之一,现有年产50万吨铝水直供能力,可为下游铝精深加工企业提供充足、稳定的原料来源。项目落户来宾是“技术与市场”加“来宾市资源”的优秀联合,项目的建成将实现“原料、技术、市场”深度融合。

佳皇地板和森林源木业均是集研发、专业销售于一体的木地板生产企业。两家公司意向在来宾投资实木地

板项目。廖和明表示,来宾区位优势明显,林木资源丰富,林产品加工产业初具规模,项目的进驻对我市林木产业做大做强和推动产业的转型升级,具有良好的经济效益和社会效益。

今年以来,我市投资促进工作坚持“项目为王”,以“项目工作20法”为指导,设立9个重点产业链招商专班,试运行大数据精准招商平台,使产业链招商由“四面出击”向“精准制导”转变取得明显成效。此次走访的

部分企业就是大数据平台分析对接的成果。目前,我市大数据招商平台已筛选企业1235家,向驻点工作队推荐企业35家,驻点招商队共触达企业20家。下半年,我市将聚焦重点产业链,持续深入实施精准招商、驻点招商、以商招商,力争年内引进一批四类“500强”龙头企业、“独角兽”企业、“瞪羚”企业和专精特新“小巨人”企业,推动全市产业振兴和经济高质量发展。(谭小兵)

韦文晋到兴宾区石牙产业园调研时要求

协调解决难题 助力企业发展

来宾讯 7月13日,市政协主席韦文晋到兴宾区石牙产业园调研木材产业发展情况,并现场办公,要求来宾市、兴宾区两级相关部门加强与企业沟通协作,为企业做好服务,解决难点问题,助力企业加快发展。

韦文晋一行先后深入石牙产业园来宾市大茂发林业有限公司、广西绿标木业有限公司和广西奇尊农林环保科技有限公司,与企

业负责人、兴宾区相关部门负责人实地了解项目建设进度,协调解决项目推进中存在的难题。

韦文晋指出,兴宾区木材产业发展基础和势头良好,要充分发挥地缘优势、资源优势,把集木材制品生产加工、仓储物流、交易中心于一体的现代木业产业集聚中心做大做强。来宾市、兴宾区两级部门要高度重视,加强与企业沟通协调,抓好园区内外园道路建设以及水、电、路

建设等问题;要对项目建设中遇到的困难和问题,形成问题清单、任务清单、责任清单和服务清单,逐项解决落实,为企业做好服务,营造良好的营商环境。同时也希望企业多反映问题,多与政府相关部门沟通,共同协调解决存在的难点问题,按时按质推进园区建设。

市人大常委会副主任、兴宾区委书记周灵参加调研。(覃方丽)



群艺馆里学艺忙

7月13日,在来宾市群众艺术馆,小朋友们穿着壮、瑶、苗等少数民族服装,在志愿者教师的指导下学习跳黄泥鼓舞,接受非遗文化熏陶。

为充分发挥群众艺术馆公益服务职能,市群众艺术馆举办暑期少儿艺术免费培训班,邀请舞蹈、绘画、声乐、书法等专业功底较强的教师担任志愿者教师前来教授指导,提升少年儿童艺术水平,丰富假期生活。

(本报记者 李冠才 摄影报道)

奋进新征程 建功新时代

2021年,我市农业数字化指标评估得分90分,排全区第1名,农业数字化水平处于全区领先地位。

2020年至今,来宾市国家现代农业产业园农业大数据中心、忻城县“智慧蚕业云”平台等4个数字农业项目获评数字广西建设标杆引领重点示范项目。

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于建设数字中国的重要指示批示精神,深入贯彻落实自治区大数据发展、数字经济发展决策部署,数字产业化和产业数字化全面推进,农业数字化建设工作结出累累硕果。

多措并举发展数字农业

数字赋能,农业创新。我市充分发挥资源优势,多措并举,大力推动数字农业建设。

通过印发《来宾市落实广西加快数字乡村发展行动计划(2019—2022年)工作方案》《来宾市数字乡村发展统筹协调机制方案》等文件,加强顶层设计,强化政策要素保障,加快数字农业基础设施建设,增强基础支撑能力。2021年,全市有12个农业数字化项目纳入“信息网”统筹推进,完成投资7.3亿元。

我市紧紧依托“工业云”建设了“糖业云”项目,包括推进糖业大数据平台订单农业系统、来宾湘桂糖业公司车辆监控系统、广西来宾东糖凤凰有限公司甘蔗含糖量自动检测与分级系统等项目,极大提升了我市制糖企业数字化水平。

此外,三江口(忻城)茧丝绸产业园、南方牛都全产业链等一批企业和项目,利用人工智能、大数据、云计算、区块链、物联网、北斗技术等,提升了农业种植、养殖、生产、销售等方面智能化水平,实现数字赋能农业等工作提质增效。

数字赋能推动智慧生产

牛宝宝“喊饿”,动一动手指,就能实现智慧化牛粮配

制饲养,健康又及时……在忻城中投牧业南方牛都项目建设智能化饲喂中心,利用智能化集成加工饲喂的机器人,通过5G物联网技术采集和回传数据,经健康及饲喂大数据分析,实现智慧化牛粮配,智能化牛粮配,为牧场解决了饲喂程序繁琐、用人多、设备不稳定等诸多问题。相比传统模式,新系统每年可提高加工效率超50%,搅拌能耗降低20%,产率提高30%以上,创造直接效益500万元以上。

近年来,我市积极探索构建智能化集成加工产业链,融合AI、5G、大数据、物联网技术,通过大数据平台管理系统,实现农业养殖远程监控、智能监测、精确控制,打造集交易加工、冷链物流、电子商务、农产数据溯源于一体的产业体系,促进产业发展进一步提质增效。(下转第四版)

我市田长制工作取得阶段性成效

完成撂荒耕地治理复耕复种3471亩

本报讯(记者 兰秋妮)7月13日,记者从来宾市田长制工作新闻发布会上获悉,今年以来,我市扎实做好田长制各项工作,坚决遏制耕地“非农化”,严格管控耕地“非粮化”,推进耕地保护网格化管理,累计退耕、退果面积16.13万亩,实现“蔗进”面积8.89万亩,完成撂荒耕地治理、复耕复种3471亩。

我市压实各级党委、政府保护耕地责任,全面推行耕地保护田长制工作,努力保护耕地红线,坚决遏制耕地“非农化”,严格管控耕地“非粮化”,推进耕地保护网格化管理。在全市范围内全面建立市、县、乡、村四级田长制体系,构建“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人、标志到地”的“田长制”管理体系,实现“横向到边,纵向到底”的耕地保护责任全覆盖。

在耕地“非粮化”整治方面,全市累计退耕、退果面积16.13万亩,完成糖料蔗生产保护区年度“按退”6.92万亩任务的233.09%;实现“蔗进”面积8.89万亩,完成还蔗目标6.92万亩任务的128.47%,全市种蔗面积达173.17万亩,超额完成今年自治区下达173万亩目标任务。

根据田长制工作目标,今年12月底,我要完成田长制主要工作任务,实现地有人种、田有人管、责有人担,耕地保护网格化。到2023年12月底,全市各级要形成完备的田长制体系,使耕地“非农化”“非粮化”得到有效遏制,完成耕地撂荒治理任务,力争耕地数量不减少、质量有提升,稳步提升粮食综合生产能力。

来宾 新闻发布

糖业云首批官方服务站挂牌运营

开启我市糖业产业链延伸和服务增值新征程

来宾讯 7月11日-12日,糖业云首批官方服务站在兴宾区、象州县、武宣县集中挂牌运营,开启糖业产业链延伸和服务增值新征程,标志着我市糖业科技信息化建设迈上新台阶。

糖业云官方服务站作为糖业行业第一个一站多能的产服融合综合服务站,解决糖业服务“最后一公里”问题,融合甘蔗全程机械化服务中心、良种繁育基地、农资生产基地等多种业态,推动糖业向规模化、良种化、机械化三融互促发展。通过构建“信息+产品+服务+金融+电商”联结模式,利用糖业云上平台资源,点对点服务,为蔗农提

供农资、农机、农技、劳务、保险、金融等产品和服务,在为广大蔗农提供便利的同时实现“企农双赢”,进一步促进蔗农增收、糖企降本增效,打造便农惠农、利企助企典范,助力糖业产业兴旺、乡村振兴。

下一步,我市将全力推进服务站运营推广,夯实服务站业务服务能力,增强服务站“造血功能”,让更多业态融入服务站,帮助更多蔗农、糖企降本增效增收,积极打造可复制推广的数字糖业模式和标杆,持续推动广西糖业产业链延伸,以数字化赋能糖业高质量发展。(谢咏秋 陆华天)